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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

 الحمد لله رب العالمين ، والصلاة والسلام على خير معلم الناس الخير نبينا محمد وعلى آ له وصحبة آ جمعين ، آ ما بعد : 

المعلمين آ و  تأ تي هذه الدوس ية خدمة ل حبتنا الطلبة والمهتمين بدراسة ومراجعة مادة الفيزياء الجديد للصف العاشر سواء من  

 ال هالي ، وهي مصدر دراسي لتبس يط الكتاب المدرسي فدائما يبقى الكتاب هو المصدر ال ول للدراسة. 

ضافة ملاحظات وشروحات ل ساليب حل ال س ئلة   في هذه الدوس ية قُمنا بترتيب طرح المواضيع والمحتوى وال فكار وقمنا بإ

رفق معها حل آ س ئلة الدروس وآ س ئلة الوحدة وآ س ئلة فكر والواجبات  وطريقة التعامل معها ورسومات وتصاميم توضيحية مُ 

 . ودليل المعلم   الواردة في الكتاب المدرسي 

 نسأ ل الله للجميع العلم النافع والعمل الصالح والتوفيق والسداد والإخلاص والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته. 

 آ .معاذ آ مجد آ بو يحيى ، آ .عز الدين آ بو رمان 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى
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●
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◄

◄

◄ 

 

كيف نرسم مخطط الجسم الحر ؟                          

← 

←

← 

←

 الحركةالدرس الأول : القانون الأول لنيوتن في 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ●

●

 

 

 

 

 

 

 

 

■ 

●

 

●

صفرًا فكيف تكون حالة  إذا كانت القوة المحصلة المؤثرة في جسم ما تساوي                          
 الجسم الحركية ؟ 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

، فهل يعني ذلك إذا تحركت سيارة على طريق أفقي بسرعة متجهة ثابتة                           
 عدم وجود قوى مؤثرة في السيارة ؟ 

 

●

 

 

  

 

●

 

 

 

  

 ما هو نص القانون الأول لنيوتن ؟                          

 

●

●

 

= 0 xF∑= 0 ,  yF∑→ F = 0 ∑ 

●

● 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ما هو المقصود بالقصور الذاتي ؟                          

   

 

 

 

 

 

 

 أعط مثال على القصور الذاتي من المشاهدات اليومية ؟                          

في الصورة تظل اطباق السفرة ثابتة على سطح الطاولة عند سحب                          
المفرش من أسفلها بسرعة كبيرة. فسر ذلك .. 

 

●
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ميزان نابض )زنبرك( عُلق في نهايته صندوق خشبي :                          

 حدد القوى المؤثرة في هذا الصندوق ؟ ( 1
 

 هل محصلة القوى المؤثرة في الصندوق تساوي صفرًا أم لا ؟ ( 2

لو قمنا بتحريك الميزان النابض والصندوق معلق به رأسيًا إلى الأعلى بسرعة ثابتة فهل  ( 3
 يبقى الصندوق متزن أم لا ولماذا ؟ 

 

سيارة تتحرك بسرعة ثابتة مقدارًا واتجاهًا على طريق أفقي مستقيم ، إذا                          
( فما هي القوة المحصلة المؤثرة في السيارة ؟ وما  N 100)كانت قوة دفع محرك السيارة 

 هو مقدار القوة المعيقة المؤثرة في السيارة وما هو اتجاهها ؟ 

إذا علمت أن الصندوق ساكن وفي حالة اتزان ، فما هي الآتية  الحالاتفي                          
يلزم التأثير بها بالصندوق حتى يتحقق شرط الاتزان ؟ القوة الإضافية التي 

 

●+x

-x

100 N 100 N 100 N 

20 N 20 N 

7 N 

7 N 
13 N 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

●+y

-y

( على سطح أفقي تحت تأثير أربع قوى  kg 20يتزن صندوق كتلته )                         
 مستوية متلاقية كما في الشكل الذي يبين مخطط الجسم الحر للصندوق ، جد : 

 مقدار القوة المحصلة المؤثرة في الصندوق محددًا اتجاهها. ( 1
 

 (. 3Fمقدار القوة ) ( 2
                                                   ∑F = 0   
                                                   ∑Fx = F1x + F2x + F3x + F4x = 0 
                                                   ∑Fy = F1y + F2y + F3y + F4y = 0 

 

 

 
∑Fx = F1x + F2x + F3x + F4x = 0 

        = 100 cos 37o + 140 cos 90o + F3 cos 180o
 + 200 cos 270o = 0 

        = 100×0.8 + 140×0 + F3×-1 + 200×0 = 80 + 0 - F3 + 0 = 0 
        = 80 - F3 = 0 → F3 = 80 N 

        F3 = 80 N,180o 

 

الجسم الحر لدمية متزنة يؤثر فيها ثلاثة قوى في يمثل الشكل مخطط                          
 (. 2Fالاتجاهات المبينة في الشكل ، جد مقدار القوة )

 

 

 

 

 

 

F1x = 100 cos 37o
 

F1y = 100 sin 37o
 

F2y = 140 sin 90o
 

F3x = F3 cos 180o
 

F4y = 200 sin 270o
 

1xF 

y1F 

2yF 

2xF 

∑Fy = F1y + F2y + F3y = 0 

= 36 sin 37o + F2 sin 127o + 60 sin 270o
  

= 21.6 + 0.79F2 + - 60  = 0 

= -38.4 + 0.79F2 = 0 → F2 = 48 N , 127o 

 



 

9 
 

 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

●

∑Fx = F1x + F2x + F3x + F4x  + ….. 
∑Fy = F1y + F2y + F3y + F4y + ….. 

●

∑F = √(𝐹𝑥)2 + (𝐹𝑦)
2
 

●

θ = tan-1 (
  𝐹𝑦  

𝐹𝑥
) 

تحت تأثير   كما في الشكل على سطح أفقيموضوع ( kg 20صندوق كتلته )                         
قوى متلاقية كما في الشكل الذي يبين مخطط الجسم الحر للصندوق ، جد مقدار   أربعة

 ( محددًا اتجاهها. xالقوة المحصلة المؤثرة في الصندوق في اتجاه محور )
∑Fx = F1x + F2x + F3x + F4x  

        = F1 cos 37o + F2 cos 90o + F3 cos 180o
 + F4 cos 270o 

        = 100×0.8 + 140×0 + 100×-1 + 200×0 

        = 80 + 0 + -100 + 0 = 80 – 100 = -20 

        ∑Fx = 20 N,180o 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

( و N2F 50=( و )kg( )=100 N1F 5إذا أثرت ثلاثة قوى في جسم كتلته )                         
(=20 N3F ) .جد مقدار  القوة المحصلة المؤثرة في  بالاتجاهات الموضحة في الشكل

  .الجسم. الصندوق 

∑Fx = F1x + F2x + F3x  

        = F1 cos 37o + F2 cos 180o
 + F3 cos 270o

 

        = 100×0.8 + 50×-1 + 20×0 

        = 80 + -50 + 0 = 30 N  

        ∑Fx = 30 N,+x 

∑Fy = F1y + F2y + F3y  

        = F1 sin 37o + F2 sin 180o
 + F3 sin 270o

 

        = 100×0.6 + 50×0 + 20×-1 

        = 60 + 0 + -20 = 40 N  

        ∑Fy = 40 N,+y 

∑F = √(𝐹𝑥)2 + (𝐹𝑦)
2
 = √(30)2 + (40)2 = √2500 = 50 N 

θ = tan-1 (
  𝐹𝑦  

𝐹𝑥
) = tan-1 (

  40  

30
) = 53o 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

yF∑ 

xF∑ 

∑F 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

 لماذا يشترط قانون السير ربط حزام الأمان عند ركوب السيارة ؟                          

تتحرك سيارة بسرعة ثابتة مقدارًا واتجاهًا على طريق أفقي مستقيم ، إذا                          
( فما مقدار القوة المعيقة المؤثرة في السيارة؟ وما N 6000قوة دفع محركها )كانت 

 اتجاهها؟ 

6000 N

الأجسام المبينة في الشكل جميعها ساكنة، وهي في حالة اتزان. جد                          
    مقدار القوة الإضافية واتجاهها اللازم التأثير بها في كل جسم حتى يتحقق شرط الاتزان.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حل أسئلة مراجعة الدرس الأول من الوحدة الثالثة

1 

2 

3 

50 N , -x 150 N , -x 

80 N , -x 

50 N , -y 

12 N , -y 

30 N , -x 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

 

 

●

●

  

■ 

●

a∝∑F       

●

  
●

 

 

■ 

●

a∝ 
1

𝑚
       

●

 

  

 ما هو نص القانون الثاني لنيوتن ؟                          
 

 

∑F =  ma 

 الدرس الثاني : القانون الثاني والقانون الثالث في الحركة لنيوتن

– 

– 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 تمعن الصورتين أدناه ثم أجب عن الأسئلة الآتية :                         

 أي السيارتين تؤثر فيها قوة محصلة أكبر ؟ ولماذا ؟( 1
b

 

 أي السيارتين تتغير سرعتها بمقدار أكبر ؟ ولماذا ؟ ( 2
b

 

بحسب قانون نيوتن الأول ما الذي يحدث لحالة الجسم الحركية عندما لا                          
 تساوي القوة المحصلة المؤثرة فيه صفرًا ؟ 

بحسب قانون نيوتن الثاني ما الذي يحدث لحالة الجسم الحركية عند تأثير                           
 قوة محصلة فيه ؟ 

 

 

●

●

F → N      ,       a → m/s2         ,       m → kg

●21N = 1kg.m/s 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 (  ؟ Nتعريف وحدة قياس القوة )ما هو                           
1 kg

21 m/s 
 

 

●

●

∑Fx =  max   ,   ∑Fy =  may    

●

∑F = 0   ,  a = 0    
 

( لإكسابه  kg 20التأثير بها في صندوق كتلته )جد القوة المحصلة التي يلزم                          
 ( جهة اليمين.m/s 22تسارعًا أفقيًا مقداره )

∑Fx =  max  = 20×2 = 40 N 

∑Fx = 40 N , +x 
 

قطر على طريق أفقي فسحبتها شاحنة ( kg 800) تعطلت سيارة كتلتها                         
نحو اليمين. فإذا كانت قوة الاحتكاك المؤثرة في ( N 1000) مستقيم بقوة أفقية مقدارها

 ( نحو اليسار فجد : N 400السيارة تساوي )
m = 800 kg   ,   F1 = 1000 N ,0o   ,   f = 400 N ,180o  ,   t =10 s   , v1 = 0 m/s  

 السيارة في الاتجاه الأفقي. القوة المؤثرة المحصلة في ( 1

∑Fx =  F1 - f  = 1000 - 400 = 600 N , +x 

 تسارع السيارة الأفقي.( 2

ax =  
   𝐹𝑥   

𝑚
  = 

600

800
 = 0.75 m/s2 , +x 

 

1F f 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ( من بدء سحبها. s 10السرعة المتجهة للسيارة بعد مرور )( 3

V2 =  V1 + at → V2  = 0 + 0.75×10 =  7.5 m/s , +x 
 

 

( باتجاه اليمين في صندوق كتلته N 100أثرت قوة محصلة أفقية مقدارها )                         
(20 Kg : وهو مستقر على سطح أفقي أملس ، جد ، ) 

 تسارع الصندوق. ( 1

ax =  
   𝐹𝑥   

𝑚
  = 

100

20
 = 5 m/s2 , +x 

 بدء حركته. ( من s 5السرعة المتجهة للصندوق بعد مرور )( 2

V2 =  V1 + at → V2  = 0 + 5×5 =  25 m/s , +x 

 ( من بدء حركته. s 5الإزاحة التي يقطعها الصندوق بعد مرور )( 3

x =  V1t + 
 1 

2
 at2 → x  = 0 + 

 1 

2
×5×52 = 

 125 

2
 m , +x 

 

 

في صندوق كتلته  (y) في اتجاه المحور( N 100أثرت قوة محصلة مقدارها )                          
(50 Kg ، ) .جد مقدار التسارع الذي يكتسبه الصندوق محددًا اتجاهه 

ay =  
   𝐹𝑦   

𝑚
  = 

100

50
 = 2 m/s2 , +y 

كتلته ثابتة ، فما الذي إذا تضاعف مقدار القوة المحصلة المؤثرة في جسم                          
 يحدث لمقدار تسارعه ؟ 

 
إذا تضاعفت كتلة جسم مع ثبات مقدار القوة المحصلة ، فما الذي يحدث                          

 لمقدار تسارعه ؟ 

 
■ 

●← 

 

●←  

●← 

a* =  
  

a* =  
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ما هو نص القانون الثالث لنيوتن ؟                          
AB

BA 

 على قانون نيوتن الثالث ؟   ةتوضيحي أمثلةأعط                          
●

 

●

●

 

بالاعتماد على قانون نيوتن الثالث وضح ماذا يحدث عند تقريب القطب                          
 الشمالي لمغناطيس إلى القطب الجنوبي لمغناطيس آخر  ؟ 

A

ABFB 

 BBAF 

A
 

 

 

●

●

 

●

ABF

BAFABF

←

 هل يمكن أن توجد قوة منفردة ؟ فسر إجابتك ..                          
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 ماذا نعني بقولنا "أن قوتي الفعل ورد الفعل متزامنتان" ؟                          
 

 

يؤثران في جسمين  أن قوة الفعل، وقوة رد الفعل،  ماذا نعني بقولنا "                         
 مختلفين" ؟ 

 

BTF 

TBF 

EBF

BEF

 هل يمكن إيجاد محصلة قوة الفعل ورد الفعل ؟ فسر إجابتك ..                          

 ما العلاقة بين الفعل ورد الفعل ؟                          

 ماذا نعني بقولنا "أن قوتي الفعل ورد الفعل متجانستان" ؟                          
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

   منفردة في الطبيعة ؟ علام يعتمد تسارع أي جسم ؟هل يمكن أن توجد قوة                          

 لكل زوج ممّا يأتي ، حدد أيهما قصوره الذاتي أكبر :                         

 ←سيارة صغيرة وشاحنة.( 1

 ←   كرة قدم وكرة تنس طاولة.( 2

 ←  كرة تنس وحجر لهما الكتلة نفسها.( 3

( جهة  2m/s2( ، فتسارعت بمقدار )kg 40دفع زيد عربة تسوق كتلتها )                         
 اليمين على أرض أفقية ملساء : 

 احسب مقدار القوة المؤثرة في العربة ثم حدد اتجاهها. ( أ

∑F =  ma = 40×2 = 80 N 

∑F = 80 N , +x  

 نفسها. ( وقد أثرت فيها القوة المحصلة السابقة kg 60كتلتها ) ثانية جد تسارع عربة  ( ب

a =  
  ∑ 𝐹   

𝑚
  = 

  𝟖𝟎  

𝟔𝟎
 = 

  𝟒  

𝟑
 m/s2 , +x 

جد مقدار القوة المحصلة التي يلزم تأثيرها في العربة الثانية لإكسابها نفس تسارع  ( جـ
 العربة الأولى. 

∑F =  ma = 60×2 = 120 N 

∑F = 120 N , +x  

 ( ، ماذا تستنتج ؟ جـ( والفرع )أمقداري القوة المحصلة في الفرع )قارن بين  ( د 

 

 

 حل أسئلة مراجعة الدرس الثاني من الوحدة الثالثة

1 

2 

3 
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 

 ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة لكل جملة مما يأتي :                          

(  km/h 90تتحرك سيارة على طريق أفقي مستقيم بسرعة متجهة ثابتة مقدارها ). 1 
 شمالًا. القوة المحصلة المؤثرة في السيارة هي : 

 

 الحالات التالية تتطلب تأثير قوة محصلة أكبر : إحدى . 2
4 kg23 m/s 

تجلس فرح في سيارة تتحرك على طريق أفقي بسرعة متجهة ثابتة في اتجاه المحور . 3
(+x  وتُمسك بيدها كوبًا فيه عصير ، أنظر الشكل المحاور. إذا ضغط السائق ) 

 فجأةً على المكابح : 
B 

 تُسمى ممانعة الجسم لأي تغيير في حالته الحركية : . 4

عند نقصان مقدار القوة المحصلة المؤثرة في جسم إلى النصف مع ثبات كتلته ، فإن  . 5
 مقدار تسارعه : 

مقدارها . عندما تدفع جدارًا بقوة معينة، فإن الجدار يدفعك بقوة معاكسة في الاتجاه  6
 يساوي : 

. تتحرك سيارة بسرعة متجهة ثابتة على طريق أفقي وفجأة توقفت السيارة فاندفع  7
 سائقها إلى الأمام. يُعزى سبب اندفاع السائق إلى : 

 حل أسئلة مراجعة الوحدة الثالثة

1 

∑F =  ma = 3×4 = 12 N 

a* =  
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 عز الدين أبو رمانالأستاذ  النيرد في مادة الفيزياء الأستاذ معاذ أمجد أبو يحيى

 . أي خصائص الجسم الآتية قد تتغير عند تأثير قوة محصلة فيه : 8

 . وحدة قياس القوة هي : 9
(N) 

 . بحسب القانون الثاني لنيوتن، يكون اتجاه التسارع دائما : 10
 

 . القصور الذاتي للجسم يسبب : 11
 

 المجاور متساوية ، إذا كانت كتل الأجسام الموضحة في الشكل . 12
  فأي منها مقدار تسارعه هو الأقل :

(B)

. يمثل الشكل المجاور شاحنة في صورة قاطرة ومقطورة ، إذا كانت كتلة المقطورة )( 13
أضعاف كتلة القاطرة ، وكانت القاطرة تتسارع على طريق أفقي مستقيم ، فإن القوة التي 

 تؤثر بها المقطورة في القاطرة تساوي :  

عند النظر إلى سباح في بركة السباحة يُلاحظ أنه يدفع الماء إلى الخلف ،                           
 فسر سبب فعله ذلك.

 صفرًا ، فهل تستنج عدم وجود قوى تؤثر فيه ؟ إذا كان تسارع جسم ما                          

 تؤثر السرعة في تسارع الجسم ؟ علام يعتمد تسارع أي جسم ؟ هل                          

2 

3 

4 
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الخلف ، فتدفعها  لكي تسير رؤى على الأرض فإنها تدفع الأرض بقوة إلى                          
 الأرض بقوة إلى الأمام. لماذا لا يظهر أثر دفع رؤى في الأرض ؟ 

يمثل الشكل المجاور شخصًا يقفز من قارب نحو الرصيف. لماذا يندفع القارب                          
 إلى الخلف في أثناء ذلك ؟

إذا كانت القوة المحصلة المؤثرة في جسم صفرًا فهل يمكن أن يكون الجسم                           
 متحركًا ؟ فسر إجابتك .. 

 حدد زوجي التأثير المتبادل في كل حالة مما يأتي :                          

a . .حارس مرمى يمسك كرة قدم متجهة نحوه 

 

b . .عداءة تركض على أرضية مضمار سباق 

c . .اصطدام كرة بجدار 

d . .إطلاق مكوك فضائي من على سطح الأرض 

 

5 

6 
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التفكير الناقد : إذا كانت قوتا الفعل ورد الفعل متساويتين فكيف يُفسر جر                           
 حصان لعربة ؟ 

( ، B( و )Aيمثل الشكل المجاور منظرًا علويًا لعربتين مختلفتين في الكتلة )                         
تستقران على سطح أفقي. دفعت العربتان من وضع السكون في اللحظة نفسها في 

 : ( ووصلتا خط النهاية في للحظة نفسها أيضا  x+اتجاه محور )

a .. أي العربتين أثرت فيها قوة محصلة أكبر ؟ فسر إجابتك . 
B

B

b ما العلاقة بين تسارعي العربتين ؟ . 

( xيبين الجدول المجاور قيم القوة المحصلة والتسارع في اتجاه المحور )                          
 أكمل الجدول :لكتل مختلفة. اعتمادًا على القانون الثاني لنيوتن ، 
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( على طريق أفقي مستقيم بسرعة متجهة  kg 1000تتحرك سيارة كتلتها )                         
( ، شاهد سائقها ممر مشارة أمامه ، فضغط  x+( في اتجاه المحور ) m/s 24ثابتة مقدارها )

 جد : ( s 4على المكابح مًسببًا تباطؤ السيارة حتى توقفت خلال )

a .تسارع السيارة . 

V2 = V1 + at → 0 = 24 + a (4) 

a = -6 m/s2 → a = 6 m/s2 , -x 

b .القوة المحصلة التي أثرت في السيارة . 

∑Fx =  ma = 1000×-6 = -6000 N → ∑Fx = 6000 N , -x    

فأكسبتها تسارعًا مقداره ( 1m( أثرت في الكتلة )N 4قوة محصلة مقدارها )                          
(28 m/s( وأثرت في الكتلة )2m ( فأكسبتها تسارعًا مقداره )216 m/s ما التسارع الذي .)

 تكتسبه هاتان الكتلتان عند ربطهما معًا وتأثير القوة السابقة نفسه فيهما ؟ 

m =  
  ∑ 𝐹   

𝑎
  → m1 =  

  ∑ 𝐹   

𝑎1
  

  𝟒  

𝟖
 = 0.5 kg 

m =  
  ∑ 𝐹   

𝑎
  → m2 =  

  ∑ 𝐹   

𝑎2
 2 

  𝟒  

𝟏𝟔
 = 0.25 kg 

M = m1 + m2 = 0.5 + 0.25 = 0.75 kg 

a =  
  ∑ 𝐹   

𝑀
  

  𝟒  

𝟎.𝟕𝟓
 = 

  𝟏𝟔  

𝟑
 m/s2 

( في أثناء سحبه  kg 200أثرة قوى عدة مستوية متلاقية في قارب كتلته )                         
 لهذه القوى كما في الشكل المجاور ، جد : بسفينة. وكان مخطط الجسم الحر 

a.القوة المحصلة المؤثرة في القارب .  

∑Fx = F1x + F2x + F3x + F4x  

        = F1 cos 53o + F2 cos 90o + F3 cos 180o
 + F4 cos 270o 

        = 800×0.6 + 1360×0 + 180×-1 + 2000×0 

        = 300 N

        ∑Fx = 300 N,+x 
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∑Fy = F1y + F2y + F3y + F4y  

        = F1 sin 53o + F2 sin 90o + F3 sin 180o
 + F4 sin 270o 

        = 800×0.8 + 1360×1 + 180×0 + 2000×-1 

        = 0 N

   ∑F = ∑Fx = 300 N,+x 

b.التسارع الأفقي والتسارع الرأسي للقارب . 

ay =  
  ∑ 𝐹𝑦   

𝑚
  

  𝟎  

𝟐𝟎𝟎
 = 0 m/s2 

ax =  
  ∑ 𝐹𝑥   

𝑚
  

  𝟑𝟎𝟎  

𝟐𝟎𝟎
 = 1.5 m/s2 , +x 

 

 


